

未经机主同意 注册各类手机 APP 夫妻店主非法获利被逮个正着



民警抓获违法人员



现场查获的作案工具

通讯员 卢卓卓

在互联网快速发展的当下,通过手机注册和安装各类软件已成为日常生活的一部分。有不法分子却从中打起了歪主意。

今年5月,市公安局网安大队陆续接到多名网民举报,称其刚选购的手机卡竟已经被注册过某些APP,不像是新的号码,怀疑个人信息被盗用。经过调查,民警初步发现这些有问题的手机卡号,都来自经济开发区的一家数码手机店,其背后的非法勾当也被进一步挖掘了出来。

原来,店主黄某和丈夫金某在经营这家手机店的同时,也是某通信服务公司的运营商代理点。然而,他们正是利用为用户代理开卡、

送卡等和手机卡有关业务的机会,在未经机主同意的情况下,擅自发送和接收手机短信验证码。甚至将验证码等相关信息贩卖给他人,用于注册各类交友、购物和短视频等手机APP用户,再从中非法牟利。

据黄某交代,今年年初,她经朋友介绍得知一款APP可以拉新人赚外快,声称操作简单且收入可观。只要将新开办手机号发至接码群,稍后就会收到一条短信验证码,再将收到的验证码发至群内,每单就可获得8元至9元的报酬。群内每天都有专人统计、提供注册验证码并结算报酬。

今年5月到6月期间,黄某夫妇总共向该群提供了手机号码以及验证码近300条,从中非法获利

2000余元。

我们只想着每天能靠这项业务赚取外快,没想到这样做是违法的。被抓后,黄某后悔不已。目前,黄某、金某等人因非法获取公民个人信息,违反了《网络安全法》第四十四条之规定,被市公安局依法行政处罚。

据悉,自净网2021行动开展以来,市公安局网安大队严厉打击整治非法获取公民个人信息的违法犯罪行为。网安大队联合辖区派出所,破获9起非法获取公民个人信息案件,抓获了本地非法获取公民个人信息的10名违法人员,查获了大量涉案手机、银行卡、电脑等作案工具,有力地打击非法获取公民个人信息的违法犯罪活动,切实维护人民群众的合法权益。

礼让斑马线 守规安全行



通讯员 吕晓霞

12月2日下午,市公安局联合本土网红小斧头、人民保险、滴滴代驾在辖区主干道开展礼让斑马线守规安全行沉浸式直播活动。通过对礼让斑马线、有奖问答及各类交通安全知识进行现场宣传引导,市民反响强烈,高潮不断。

酒驾曝光

近日,为构建文明、守法的道路交通秩序,加强道路交通管理,市公安局交警大队坚持问题导向,效果导向,积极开展立信义、弃陋习、扬正气专题教育整治行动,落实道路监管工作,持续对交通陋习进行曝光。以下将近期查获的酒驾人员进行曝光:

驾驶人:项*
车牌号:浙GV6H97
血样检测酒精值:197mg/100mL
机动车类型:小型普通客车
涉嫌犯罪行为:醉酒后驾驶机动车
处置情况:目前已采取刑事强制措施

驾驶人:潘*伟
车牌号:浙G55HY2
血样检测酒精值:173mg/100mL
机动车类型:小型普通客车
涉嫌犯罪行为:醉酒后驾驶机动车
处置情况:目前已采取刑事强制措施

驾驶人:任*忠
车牌号:贵EKT715
血样检测酒精值:156mg/100mL
机动车类型:小型普通客车
涉嫌犯罪行为:醉酒后驾驶机动车
处置情况:目前已采取刑事强制措施

驾驶人:陈*仲
车牌号:浙G1R0Z3
血样检测酒精值:145mg/100mL
机动车类型:小型轿车
涉嫌犯罪行为:醉酒后驾驶机动车
处置情况:目前已采取刑事强制措施

驾驶人:王*
车牌号:浙G8D9Q6
血样检测酒精值:132mg/100mL
机动车类型:小型轿车
涉嫌犯罪行为:醉酒后驾驶机动车
处置情况:目前已采取刑事强制措施

相关链接

醉驾入刑十周年
2011年5月1日,《中华人民共和国刑法修正案(八)》正式将醉酒驾车行为纳入危险驾驶罪,追究驾驶人的刑事责任。无论何时,大家都不能侥幸,因为饮酒后真的掌握不了生命的方向盘。

聚众“押宝”赌博 19人被抓获

通讯员 项淑清

12月1日,市公安局龙山派出所成功破获一起聚众押宝赌博案件,当场抓获涉赌嫌疑人19名,收缴赌资3万余元及赌具一批。

夜深人静之时,随着一声木门撞击声,民警破门而入,迅速控制了现场涉赌人员。面对突然闯进的警察,挤在不到15平方米房间里的赌徒们惊慌失措。

民警发现,现场人员正一个个

围在一张麻将桌前,桌上没有赌资,似乎正在打麻将。然而,再高明的伪装也无法瞒过警方的火眼金睛。

我们从赌博人员的面部表情上看出了端倪,并通过现场搜查,我们很快找到了被扔在角落里的扑克牌,还搜出了3万多元的赌资。民警说。

当晚,龙山派出所得到线索,有人在西溪镇西溪村附近的某出租房内聚众赌博。所领导立即组织民警着便衣到村里展开前期侦查,对举报地点周围环境进行实地摸排,确

定确实有人聚众赌博后结合实际情况预先制定抓赌方案。晚11时许,民警按照行动方案部署快速行动,控制现场各出入口及涉赌人员的车辆,以防违法犯罪嫌疑人铤而走险、负隅顽抗。2分钟不到,民警成功控制现场涉赌人员,并全部带回派出所。

经调查,涉案人员均居住在该出租房附近,下班后无事可做便经常参加这种赌局。目前,19名违法人员均被公安机关依法处理,案件正在进一步侦办中。



宪法宣传周 引导遇事找法

12月3日下午,市公安局联合市人民法院、检察院、司法局等部门在宝龙广场开展宪法宣传周活动。民警们通过发放宣传材料、现场答疑等方式,向市民宣传宪法与生产生活密切相关的法律法规知识,引导市民遇事找法、维权靠法。

通讯员 楼思文 摄